Noter til Powerpointoplæg – forældremøde 5. klassetrin

Slide 1:
Inden du går i gang med dette oplæg, kan du evt. starte med at udlevere tipskuponen, som forældrene skal udfylde inden oplægget.
Tipskuponen er et udgangspunkt for, hvad forældrene tror, du skal snakke om. I kan kort gennemgå, hvad forældrene har svaret senere i dette oplæg, og derud fra kan der evt. være basis for spørgsmål og/eller debat.
På slide 5 er der forslag til ophold, hvor du kan spørge ind til forældrenes svar.

Slide 2:
Forældrene stopper fx med:
- Højtlæsning
- Godnathistorier
- Hjælp til at prioritere 20 min. daglig læsning (pligtlæsning)
MEN! Det er jer, der er kilden til inspiration, så derfor er det afgørende, at I som forældre, fortsat inspirerer og motiverer børn til lystlæsning.
Kilde: Børns Læsevaner 2017: Overblik og indblik, udgivet af Stine Reinholdt Hansen, Stig Toke Gissel med fl. – en afsluttende rapport fra projektet ”En generation af stærke læsere – Greb til læselysten”. Tænketanken Fremtidens Biblioteker, Københavns Biblioteker, Nationalt Videnscenter for Læsning og Læremiddel.dk.

Slide 3: 
Her præsenteres læsningens 2 ben:
”Afkodningsbenet” er for de fleste børns vedkommende på plads, når børnene når til mellemtrinet. Forældrene er/har været meget aktive i denne del af læseindlæringen.
”Tekst- og Sprogforståelsesbenet” omhandler alle de andre dele af læsningen fx genreforståelse, udbygning af ordforråd, begreber og sætningsopbygning. Det er også her, at børnene lærer at læse mellem linjerne. 
Her er der til gengæld et stort behov for, at forældrene bliver ved med at give deres støtte, opbakning og inspiration for at fortsætte børnenes udvikling i forhold til læsning.
Kilde: Figur 2.1: Den enkle læsemodel: Centrale komponenter i læseforståelse (frit efter Scarborough 2001, her efter Oakhill, Cain og Elbro 2015).


Slide 4:
Kort opsummering af læsningens 2 ben.
Det er vigtigt at understrege over for forældrene, at de allerede har været en meget vigtigt ressource under udviklingen af deres børns afkodningsfærdigheder. Der er dog behov for, at de fortsætter med at motivere børnene i den videre proces.

Slide 5:
Med andre ord er læsning en færdighed, der rækker langt ud over det rent tekniske i at kunne afkode en tekst. 
Igennem læsningen får børnene endnu mere viden, de opnår flere kompetencer, og de bliver endnu bedre i stand til at forholde sig til sig selv og til andre – ja faktisk til hele det omgivende samfund. Alt sammen vigtige brikker i børnenes dannelse.
Man glemmer let, at man faktisk læser hele tiden, fx læser vi undertekster på tv, på skilte, reklamer, når man spiller computerspil, på sociale medier, så læsning er bare en vigtig del af din hverdag.
Men husk også at lytte til lydbøger på eReolen Go er faktisk også læsning. Lydbøger kan fx være en god indgangsvinkel for børn, som finder læsningen svær måske pga. ordblindhed eller andet.
Bevægelse imod ”at læse for at lære” sker løbende igennem livet, og det er gennem den fortsatte daglige læsning, at verden åbner sig for op for børnene og udvider deres horisont.
OBS efter gennemgang af dette dias kan du spørge ind til, hvad forældrene svarede på tipskuponen, hvis du udleverede den inden oplægget.

Slide 6:
Nu skal I se en film, der giver tips til, hvordan I kan få gode læsevaner i en travl og hektisk hverdag:
(Sæt filmen i gang ved at klikke på billedet)
De 6 læsetips:
Tip nr. 1: Find det bedste læsetidspunkt
Tip nr. 2: Læs det, der fanger dig!
Tip nr. 3: Skab hyggelige rammer
Tip nr. 4: Husk at have litteraturen omkring dig!
Tip nr. 5: Interesser dig for hvad dit barn læser
Tip nr. 6: Vær en god rollemodel!
(Del evt. bogmærker ud efterfølgende med de 6 læsetips)

Slide 7:
Kan printes og hænges op på køleskabet, så det er nemt at huske de 6 læsetips, der er præsenteret i filmen.

Slide 8:
Spillet giver dig og din familie fif og udfordringer undervejs, som styrker jeres læselyst.

Slide 9:
Et fint redskab til at tale om læsevaner med sit barn.

Slide 10:
Her får du 40 chancer for at ramme en god bog, som dit barn har lyst til at læse.

Slide 11:
Nogle gange har børnene brug for en gulerod eller en kickstarter til at komme i gang med at læse på en god og sjov måde, og her kan læsechallengen være en god hjælp.
I kan evt. blive enige med jeres børn om en belønning, de får, når de har pladen fuld.

Slide 12:
Henvis til, hvor de kan finde alt det føromtalte materiale. 
(Hvis der er tid, kan du evt. vise dem siden ved at klikke på linket)
Hvis der er tid til at snakke mere om, hvordan man motiverer til læselyst, kan man: 
· Få forældrene til at give hinanden tips til gode læsevaner derhjemme evt. baseret på egne erfaringer
· Tage en snak om, hvad dialogisk læsning er, og hvordan det kan bruges (fx kan du snakke med dit barn om handlingen i bogen, sjove ting, uhyggelige ting, spørge ind til, hvorfor bogen var god osv.)

